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Drodzy  

Mieszkańcy,
Pierwsze miesiące 2026 roku 
pokazują, że przed naszą gminą 
kolejny intensywny czas pracy i 
rozwoju. Uchwalony w grudniu 
ubiegłego roku budżet, prze-
kraczający 102 miliony złotych, 
pozwala nam konsekwentnie re-
alizować zaplanowane inwestycje 
i działania na rzecz poprawy jako-
ści życia mieszkańców. Blisko 41 
milionów złotych przeznaczamy 
w tym roku na inwestycje – od 
infrastruktury i dróg po rozwój 
usług publicznych.
Nowy rok przyniósł również 
ważne zmiany w obszarze opie-
ki zdrowotnej. W Bałamątku po-
nownie działa przychodnia pro-
wadzona przez NZOZ Avicenum 
pod kierownictwem dr. Zorana 
Stojceva – długo wyczekiwana 
placówka dla mieszkańców tej 
części gminy. Podpisaliśmy także 
umowę na prowadzenie ośrodka 
zdrowia w Zaleskich, który – po 
dostosowaniu budynku – również 
będzie dostępny dla mieszkańców.
Na początku roku do wielu gospo-
darstw domowych trafiły „Porad-
niki Obrony Cywilnej”. Publikacje 
te zawierają praktyczne wska-
zówki dotyczące postępowania w 
sytuacjach kryzysowych. Osoby, 
które jeszcze ich nie otrzymały, 
mogą odebrać poradnik w Biurze 
Obsługi Mieszkańców.
Styczeń zakończył się pięknym ak-
centem solidarności. Podczas 34. 
Finału Wielkiej Orkiestry Świą- 
tecznej Pomocy w Zaleskich nasz 
sztab zebrał 65 427,23 zł, a kwota 
ta wzrosła dzięki licytacjom inter-
netowym. To kolejny dowód na 
ogromne zaangażowanie i wrażli-
wość mieszkańców gminy Ustka.
Początek lutego przyniósł radość 
najmłodszym mieszkańcom. W 
Objeździe odbył się bal karnawa-
łowy dla dzieci – pełen kolorów, 
muzyki i dobrej zabawy.
W pierwszych tygodniach roku 
wprowadziliśmy również zmiany 
w komunikacji publicznej. Nowy 
przebieg trasy linii 208 PKS 
Słupsk obejmuje kolejne miej-
scowości na odcinku Duninowo–
Ustka (cała trasa to kurs Ustka–
Słupsk i Słupsk–Ustka). Autobus 
wjeżdża teraz do Modły, Lędowa 
i Modlinka, co znacząco ułatwia 
codzienne dojazdy mieszkańcom. 
W marcu – odpowiadając na zgła-
szane sugestie – skorygowaliśmy 
także rozkład jazdy, przesuwając 
kursy o 10 minut wcześniej.
W lutym podpisaliśmy umowy 
na realizację zadań publicznych 
oraz rozwój sportu. W 2026 roku 
przeznaczamy na ten cel ponad 
920 tysięcy złotych, wspiera-
jąc organizacje społeczne, kluby 
sportowe oraz aktywność miesz-
kańców. Więcej na ten temat 

przeczytacie Państwo w tym nu-
merze „Wieści”.
Równolegle prowadzone są prace 
przy najważniejszych inwesty-
cjach gminnych. Trwa budowa 
przedszkola w Zaleskich, żłobka 
Gustek w Grabnie, Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych w Wodnicy oraz klubu 
seniora w Duninowie. Moderni-
zowane są także świetlice wiejskie 
w Duninowie i Objeździe oraz 
kolejne odcinki dróg. Na począt-
ku marca doposażyliśmy świetli-
ce w nowy sprzęt i wyposażenie 
kuchni, aby jeszcze lepiej służyły 
mieszkańcom.
Marzec przyniósł także wydarze-
nia integrujące naszą społeczność. 
W Charnowie odbył się Gminny 
Dzień Kobiet, który zgromadził 
kilkaset mieszkanek naszej gminy 
i był okazją do wspólnego świę-
towania.
W dniach 10–24 marca przepro-
wadziliśmy konsultacje społeczne 
dotyczące zmiany granic gminy 
Ustka. Dotyczyły one propozycji 
zmian pomiędzy miastem Ustka a 
gminą, obejmujących m.in. Prze-
włokę oraz część Ustki w sąsiedz-
twie Grabna. Dziękuję wszyst-
kim mieszkańcom, którzy wzięli 
udział w konsultacjach i podzielili 
się swoją opinią. Wyniki konsul-
tacji zostaną podane do publicznej 
wiadomości w terminie do 30 dni 
od ich zakończenia.
Pod koniec marca spotkaliśmy się 
ponownie w Charnowie podczas 
Gminnego Spotkania Wielkanoc-
nego. Była to okazja do wspól-
nych rozmów i budowania relacji, 
które są fundamentem naszej lo-
kalnej wspólnoty.
Dziękuję Państwu za aktywność, 
rozmowy i zaangażowanie w 
życie gminy. To właśnie dzięki 
mieszkańcom możemy wspólnie 
rozwijać gminę Ustka i budować 
jej przyszłość.
Z okazji nadchodzących Świąt 
Wielkanocnych życzę Państwu 
spokoju, zdrowia oraz wielu chwil 
radości w gronie najbliższych.

Z wyrazami szacunku
Rafał Konon

wójt gminy Ustka
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Złóż wniosek, żeby wejść na plażę
Zgodnie z zawartą w ubiegłym 
roku umową użyczenia z Rejono-
wym Zarządem Infrastruktury w 
Gdyni przy udziale Centralnego 
Poligonu Sił Powietrznych, przej-
ście na plażę od strony miejsco-
wości Modlinek będzie otwarte 
od 1 maja do 30 września wy-
łącznie w godzinach 8-20. Jednak 
w czasie trwania szkoleń poligo-
nowych przejście na plażę będzie 
każdorazowo zamykane na czas 
ich prowadzenia.
Osobami uprawnionymi do 
przejścia i korzystania z plaży 
są stali mieszkańcy miejscowości 

Lędowo, Modlinek, Modła, czyli 
osoby posiadające stały meldu-
nek, wyłącznie obywatele polscy. 
To wynika z umowy sporządzo-
nej w oparciu o wydaną opinię 
komendanta Centralnego Poli-
gonu Sił Powietrznych w Ustce, 
uwzględniającą stanowisko Do-
wódcy Generalnego Rodzaju Sił 
Zbrojnych.
Osoby, które na mocy decyzji 
organów wojskowych są upraw-
nione do korzystania z przej-
ścia, powinny złożyć stosowne 
oświadczenie w Urzędzie Gmi-
ny Ustka o wyrażaniu zgody na 

przetwarzanie danych osobo-
wych, w terminie do 24 kwietnia.
Druki dostępne są na stronie: 
ustka.ug.gov.pl - dla mieszkańca 
- wnioski- referat organizacyjny 
i spraw obywatelskich – różne 
- zasady korzystania z przejścia 
cpsp - druk dorośli, dla dzieci - 
druk dzieci. 
Oświadczenia należy złożyć w 
Urzędzie Gminy Ustka, w Biurze 
Obsługi Mieszkańca, ul. Dunina 
24, w dniach i godzinach pracy 
urzędu.
Osoby uprawnione, które do 24 
kwietnia nie złożą oświadczenia, 

nie będą wpisane na listę osób 
uprawnionych do korzystania z 
przejścia na plażę. Nie dotyczy 
to osób, które w ubiegłym roku 
złożyły oświadczenia jako stali 
mieszkańcy i nadal nimi są, oraz 
w roku ubiegłym zostali wpisa-
ni na listę osób uprawnionych. 
Oświadczenia tych osób będą ho-
norowane w roku bieżącym. 
W przypadku wycofania oświad-
czenia o wyrażeniu zgody, należy 
również zachować termin jego 
wycofania - 24 kwietnia - celem 
usunięcia z listy osób uprawnio-
nych.

Autobus bliżej mieszkańców
Mieszkańcy Modły, Lędowa 
i Modlinka zyskali nowe 
możliwości dojazdu do 
Słupska i Ustki. Od lutego 
autobusy PKS Słupsk na linii 
208 kursują zmienioną trasą, 
a od 1 marca wprowadzono 
dodatkowo korektę godzin 
odjazdów, jeszcze lepiej dopa-
sowując rozkład do potrzeb 
pasażerów.

PKS Słupsk wprowadził ważną 
zmianę w funkcjonowaniu auto-
busowej linii 208 na trasie Słupsk 
– Ustka – Słupsk. Dotychczas 
autobusy na odcinku Duninowo 
– Ustka poruszały się drogą wo-
jewódzką nr 203, omijając część 
miejscowości położonych w gmi-
nie. Nowy przebieg trasy sprawił, 
że komunikacja publiczna stała 
się bardziej dostępna dla miesz-

kańców kilku miejscowości.
Autobusy kursują przez kolejne 
miejscowości: Modłę, Lędowo, 
Modlinek oraz przez rondo w 
Lędowie - Koszarach i dalej uli-
cą Koszarową w Ustce, dociera-
jąc do ulicy Darłowskiej. Zmia-
na oznacza, że mieszkańcy tych 
miejscowości zyskali bezpośredni 
dostęp do regularnych połączeń 
autobusowych na tej trasie.
Nowy przebieg linii ułatwia co-
dzienne dojazdy do pracy, szkół, 
instytucji czy usług zarówno w 
Ustce, jak i w Słupsku. Autobu-
sy obsługują trasę w obu kierun-
kach, dzięki czemu mieszkańcy 
mogą wygodniej planować swoje 
codzienne podróże.
Ponadto w odpowiedzi na sy-
gnały mieszkańców oraz ana-
lizę potrzeb komunikacyjnych 
przewoźnik przesunął godziny 

kursów – autobusy odjeżdżają 
obecnie o 10 minut wcześniej niż 
w poprzednim rozkładzie jazdy. 
Zmiana dotyczy wszystkich kur-
sów w obu kierunkach.
Pełny przebieg trasy linii 208 
obejmuje obecnie: Dworzec Au-
tobusowy, ul. Sobieskiego i al. 3 

Maja w Słupsku, Bierkowo, Bru-
skowo Wielkie, Pęplino, Dunino-
wo, Modłę, Lędowo, Modlinek 
oraz przystanki w Ustce przy 
ulicach Koszarowej i Darłowskiej, 
z końcowym przystankiem na 
Węźle Transportowym im. Jacka 
Graczyka. 

Pieniądze na asystenta
Gmina Ustka podpisała umowę na 
realizację programu Asystent Oso-
bisty Osoby z Niepełnosprawno-
ścią – edycja 2026. Na realizację 
oraz obsługę zadania gmina pozy-
skała w sumie niemal 390 tys. zł. 
Program finansowany jest ze środ-
ków Funduszu Solidarnościowe-
go. Pozyskane dofinansowanie to 
istotne wsparcie dla mieszkańców 
gminy Ustka z niepełnosprawno-
ściami. Pieniądze pomogą popra-
wić jakość ich życia oraz zwiększyć 

dostępność usług wspierających ich 
samodzielność. Zadanie realizuje 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecz-
nej w Ustce. Celem programu jest 
wsparcie osób niepełnosprawnych, 
zarówno w czynnościach życia co-
dziennego, jak i w sferze psychicz-
nej. Działania asystenta osobistego 
osoby z niepełnosprawnością mają 
pomóc w powrocie takiej osoby do 
życia społecznego, do otwarcia się 
na otaczający ją świat oraz do wia-
ry ze własne siły.

Pieniądze na wytchnienie
Gmina Ustka podpisała umowę 
na realizację programu Opieka 
wytchnieniowa – edycja 2026. 
Na realizację oraz obsługę zada-
nia gmina Ustka pozyskała grant 
w łącznej wysokości niemal 230 
tys. zł. Pieniądze na realizację 
programu pochodzą z Funduszu 
Solidarnościowego. 
Program opieki wytchnieniowej 
jest elementem działań Minister-
stwa Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej, których celem jest 
wsparcie członków rodzin lub 
opiekunów sprawujących bez-
pośrednią opiekę nad osobami 
z niepełnosprawnościami. Jego 
głównym założeniem jest cza-
sowe odciążenie opiekunów po-
przez zapewnienie zastępstwa w 
sprawowaniu opieki, co umożli-
wia im odpoczynek, regenerację 
sił, a także załatwienie niezbęd-
nych spraw życiowych.

Horyzont na pracę
Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Ustce prowadzi re-
krutację do projektu Horyzont 
na pracę - reintegracja społecz-
no-zawodowa w gminie Ustka. 
Program jest współfinansowany 
z Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego+ w ramach Funduszy 
Europejskich dla Pomorza 2021-
2027, w partnerstwie ze Stowa-
rzyszeniem Horyzont z siedzibą 

w Słupsku. 
Uczestnicy za wykonywaną pracę 
w ramach warsztatów porządko-
wo-konserwatorskich i remon-
towo-budowlanych otrzymują 
świadczenie integracyjne. 
Chętni do udziału w projekcie 
mogą się kontaktować z pracow-
nikami socjalnymi GOPS pod 
numerami: 609 528 737, 723 
399 878.

Zgłoś się po paczkę
Ruszył nowy program Fundu-
sze Europejskie na Pomoc Żyw-
nościową 2021-2027, współ-
finansowany z Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus 
– Podprogram 2025.  Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Ustce prowadzi rekrutację, w 
związku z tym wszystkie osoby 
chętne, mogą się już tam zgłaszać.
Kwota kryterium do uzyskania 

pomocy wynosi: 2 676,50 zł dla 
osoby samotnie gospodarującej 
oraz 2 180,95 zł dla osoby w 
rodzinie.
Za realizacje zadania z zakre-
su dystrybucji artykułów spo-
żywczych odpowiedzialne jest 
Centrum Integracji Społecznej 
w Gąbinie, paczki żywnościowe 
będą wydawane w Gąbinie przy 
ul.  Kasztanowej 32.

Pakiety dla seniorów
Władze gminy podpisały umowę 
na świadczenie usług medycznych 
z prezesem Uzdrowiska Ustka – 
Hotel Grand Lubicz. 
W ramach umowy seniorzy, któ-
rzy posiadają Kartę Seniora Gmi-
ny Ustka oraz ukończyli 65 lat, 
jak co roku mogą skorzystać z 
pakietów na zabiegi rehabilita-

cyjne.
Ponadto Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej wydaje seniorom, 
którzy ukończyli 70. rok życia i 
posiadają kartę seniora, bilety za 
złotówkę.
Pakiety oraz bilety są do odbio- 
ru w GOPS w Ustce, pokój  
nr 15.

Uwaga na oszustów
Mieszkańcy gminy, szczególnie 
starsi i samotni, wciąż padają 
ofiarami wyłudzeń pieniędzy. 
Oszuści często wybierają metody 
„na wnuczka” czy „na policjanta”. 
Dlatego warto pamiętać, że policja 
nigdy nie prosi o przekazywanie 
pieniędzy ani kosztowności. 
Nie należy przekazywać pienię-
dzy nieznanym osobom. W razie 
wątpliwości najlepiej rozłączyć się 
i zadzwonić pod numer alarmo-

wy 112. Nie należy także klikać 
w podejrzane linki i podawać da-
nych osobowych ani kodów SMS. 
W przypadku wątpliwości najle-
piej samodzielnie zadzwonić do 
swojego banku na numer podany 
na oficjalnej stronie lub na odwro-
cie karty. W sezonie grzewczym 
warto także sprawdzić stan insta-
lacji gazowej i wentylacji. Czujnik 
czadu to niewielki wydatek, który 
może uratować życie.
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Dzieje się na gminnych  
drogach

W wielu miejscach na terenie 
całej gminy Ustka trwają 
prace drogowe. Ich zakres jest 
różny. Część dróg zostanie 
oddana do użytku w najbliż-
szych miesiącach, a nawet 
tygodniach.

Na ukończeniu są roboty budow-
lane na drodze Grabno – Prze-
włoka. Wykonywana jest droga 
na odcinku o długości 1,5 km. 
Powstaje jezdnia asfaltowa o 
szerokości 6 m, asfaltowy ciąg 
pieszo-rowerowy o szerokości 
3,15 m oraz chodnik z kostki 
betonowej o szerokości 2,15 m. 
Powstają także oświetlenie dro-
gowe oraz kanalizacja deszczo-
wa. Roboty realizuje firma Krężel 
z Kobylnicy. Wartość inwestycji 
to ponad 8,8 milionów złotych. 
Ciąg pieszo-rowerowy jest dofi-
nansowywany z Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg w wysoko-
ści prawie 650 tys. zł. Termin 
zakończenia zadania przypada na 
koniec pierwszego kwartału tego 
roku.
Trwają roboty drogowe w Star-
kowie, od drogi powiatowej nr 
1105G w kierunku Golęcina. 
Wykonane są nawierzchnie bi-
tumiczne o szerokości 4,5 m 
wraz z kanalizacją deszczową i 
budową kanału technologiczne-
go. Roboty realizuje firma Krę-
żel z Kobylnicy. Wartość prac to 
niemal 3,2 mln zł. Droga ma być 
gotowa w połowie roku. 
Prace drogowe trwają na ul. 
Brzozowej w Lędowie. Wykona-
na jest tam nawierzchnia betono-
wa o szerokości 3 m na odcinku 
o długości 65 m. Wartość prac 
wynosi ok. 35 tys. zł. Roboty 
realizuje firma Szymczak z Wit-
kowa. Termin zakończenia prac 
to koniec pierwszego kwartału 

tego roku.
Trwają roboty budowlane na ul. 
Kasztanowej i Lipowej na osie-
dlu domków letniskowych w 
Rowach. Wykonywana tam na-
wierzchnia z kostki betonowej 
będzie posiadać szerokość 3-3,5 
m i długość prawie 300 m. Robo-
ty realizuje firma Lorek ze Słup-
ska. Wartość prac budowlanych 
wynosi niemal 390 tys. zł. Ter-
min ich zakończenia to koniec 
pierwszego kwartału tego roku.
Przekazany został plac budo-
wy dla inwestycji polegającej na 
zmianie nawierzchni na betono-
wą na drodze do posesji 62-81 
w Charnowie. Wykonana tam 
zostanie nawierzchnia betonowa 
o szerokości 3 m na odcinku o 
długości 460 m. Wartość robót 
budowlanych wynosi niemal 
270 tys. zł. Roboty realizuje fir-
ma Lorek ze Słupska. Termin 
zakończenia prac przypada na 
połowę roku.
Przekazany został plac budowy 
na ul. Zielonej w Charnowie. 
Wykonana tam zostanie na-
wierzchnia betonowa o szero-
kości 3 m na odcinku o długości 
160 m. Wartość robót budowla-
nych wynosi prawie 95 tys. zł. 
Prace realizuje firma Lorek ze 
Słupska. Nowa nawierzchnia ma 
być gotowa w połowie roku.
Podpisana została umowa na wy-
konanie dokumentacji projekto-
wej infrastruktury drogowej ulic: 
Modrzewiowej, Zacisze, Leśnej, 
Bursztynowej, Świerkowej, Brzo-
zowej i Bukietowej w Poddąbiu. 
Prace projektowe realizować bę-
dzie firma Neox z Gdańska. War-
tość umowy wynosi prawie 73,2 
tys. zł. Dokumentacja ma być go-
towa w listopadzie. 

Gminne dotacje na zadania społeczne i sport
Ponad 920 tysięcy złotych 
przeznaczy w tym roku gmi-
na Ustka na realizację zadań 
publicznych oraz rozwój 
sportu. Pieniądze trafiły do 
organizacji pozarządowych, 
stowarzyszeń i klubów spor-
towych działających na rzecz 
mieszkańców gminy.

Wójt gminy Ustka Rafał Konon 
ogłosił wyniki otwartego kon-
kursu ofert na realizację zadań 
publicznych w 2026 roku. Łącz-
na wartość dotacji przyznanych 
organizacjom społecznym prze-
kracza 660 tys. zł. Pieniądze zo-
staną przeznaczone na działania 
profilaktyczne, pomoc społeczną, 
inicjatywy sportowe, wsparcie 
rodzin oraz przedsięwzięcia tu-
rystyczne i rekreacyjne.
Jednym z obszarów objętych 
wsparciem jest profilaktyka uza-
leżnień. Zadania realizowane w 
ramach Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii 
obejmą działania skierowane 
do dzieci i młodzieży, w tym 
organizację kolonii letnich z 
programem profilaktyczno-wy-
chowawczym i socjoterapeu-
tycznym. Zadanie to realizować 
będzie Polskie Towarzystwo 

Zapobiegania Narkomanii w 
Słupsku.
Znacząca część środków została 
przeznaczona na działania z za-
kresu pomocy społecznej. Dzięki 
nim możliwe będzie prowadze-
nie inicjatyw wspierających oso-
by starsze, niepełnosprawne oraz 
mieszkańców znajdujących się 
w trudniejszej sytuacji życiowej. 
Projekty te realizować będą m.in. 
Polski Związek Emerytów, Ren-
cistów i Inwalidów w Ustce, Sto-
warzyszenie Horyzont prowa-
dzące kluby seniora w Gąbinie i 
Duninowie oraz Stowarzyszenie 
Rodzina Kolpinga w Objeździe.
Dotacje przyznano także na za-
dania związane ze wspieraniem 
systemu pieczy zastępczej. W 
tym obszarze realizowany będzie 
program polegający na wsparciu 

rodzin poprzez dofinansowanie 
opieki nad dziećmi w żłobkach 
i przedszkolach niepublicznych, 
realizowany przez Fundację Ka-
szubskie Słoneczniki.
Wśród dofinansowanych inicja-
tyw znalazło się również wy-
darzenie z zakresu turystyki i 
krajoznawstwa – plenerowa im-
preza w ramach cyklu „Muzyka 
i Lawenda”, która łączy ofertę 
kulturalną z promocją walorów 
turystycznych gminy.
Osobną część wsparcia stano-
wią dotacje na rozwój sportu w 
gminie Ustka. Wójt Rafał Konon 
podpisał umowy na realizację 
przedsięwzięć sportowych, w ra-
mach których na rozwój sportu 
przeznaczono 260 tys. zł. Dzięki 
temu lokalne kluby będą mogły 
prowadzić szkolenie młodzieży, 

organizować treningi, zawody i 
wydarzenia sportowe dla miesz-
kańców.
Beneficjentami środków na roz-
wój sportu zostały: Gminny Klub 
Sportowy Wybrzeże Objazda, 
Gminny Klub Piłkarski Karol 
Pęplino, Klub Sportowy Zaleskie 
oraz Klub Sportowy KS Unison 
Machowino.
Część pieniędzy przeznaczono 
również na zadania związane ze 
wspieraniem i upowszechnia-
niem kultury fizycznej. Dzięki 
nim odbędą się zajęcia sportowe 
dla dzieci i młodzieży, w tym 
treningi lekkoatletyczne, zajęcia 
ogólnorozwojowe oraz nauka 
pływania w monopłetwie. Za-
dania te realizować będą: Ludo-
wy Uczniowski Klub Sportowy 
Orzeł Objazda, Gminny Klub 
Sportowy Wybrzeże Objazda, 
Gminny Klub Piłkarski Karol 
Pęplino oraz Stowarzyszenie Al-
pha Team z Wodnicy.
Łącznie na zadania publiczne 
oraz rozwój sportu w 2026 roku 
gmina Ustka przeznaczyła ponad 
920 tys. zł. Wsparcie to pozwoli 
organizacjom społecznym i klu-
bom sportowym realizować pro-
jekty ważne dla mieszkańców 
oraz rozwijać ofertę aktywności 
społecznej, sportowej i rekre-
acyjnej na terenie gminy.

Inwestycje, które zmieniają gminę 

Na terenie gminy Ustka trwa 
szereg kluczowych inwestycji, 
które poprawią jakość życia 
mieszkańców – od nowo-
czesnych placówek oświato-
wych, przez infrastrukturę 
społeczną, po rozwój zaplecza 
sportowego i komunalnego. 
Część z nich jest już na fini-
szu, inne nabierają realnych 
kształtów.
 
Gmina Ustka konsekwentnie re-
alizuje kolejne przedsięwzięcia 
inwestycyjne, odpowiadając na 
potrzeby mieszkańców w róż-
nych obszarach życia – edukacji, 
integracji społecznej, ochrony 
środowiska, ochrony zdrowia 
oraz aktywności fizycznej.
W Objeździe trwa moderniza-
cja świetlicy wiejskiej, która w 
przyszłości stanie się jeszcze 
ważniejszym miejscem spotkań i 
działalności społeczno-kultural-
nej. Zakończono już wszystkie 
prace instalacyjne obejmujące 
wodę, kanalizację, energię elek-
tryczną oraz centralne ogrze-
wanie. Obecnie wykonywane są 
okładziny z płytek oraz podłogi 
drewniane, a pod koniec marca 
rozpocznie się montaż windy, 
co znacząco poprawi dostępność 
obiektu dla osób z niepełno-

sprawnościami.
Na ukończeniu jest również 
przebudowa świetlicy wiejskiej 
w Duninowie, gdzie część bu-
dynku dawnej remizy OSP zo-
stała zaadaptowana na potrzeby 
Klubu Seniora. Inwestycja zo-
stała już zrealizowana, a obec-
nie trwają procedury odbiorowe 
oraz uzyskiwanie pozwolenia na 
użytkowanie. To ważny krok w 
kierunku aktywizacji i integracji 
starszych mieszkańców gminy.
Dużym przedsięwzięciem jest 
budowa Gminnego Żłobka „Gu-
stek” w Grabnie. Powstający 
obiekt zapewni 30 miejsc opie-
ki dla najmłodszych dzieci do 
lat 3. Aktualnie prowadzone są 
prace wykończeniowe – montaż 
sufitów podwieszanych oraz ma-
lowanie ścian przed ułożeniem 
wykładzin. Równolegle kończy 
się zagospodarowanie terenu, w 
tym plac zabaw. Zakończenie 
inwestycji planowane jest na maj 
2026 roku.
Postępują także prace przy roz-
budowie Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych 
w Wodnicy. Inwestycja obejmu-
je budowę nowych obiektów, 
takich jak wiata na kontenery 
czy magazyn z punktem napraw. 
PSZOK zostanie wyposażony w 

nowoczesny sprzęt, w tym wó-
zek widłowy, zgniatarkę oraz 
rozdrabniarkę do gałęzi. Prace 
na dolnym placu zostały już za-
kończone, natomiast na górnym 
trwają roboty brukarskie. Odda-
nie inwestycji planowane jest na 
przełom kwietnia i maja.
W Zaleskich trwa budowa no-
woczesnego przedszkola, które 
będzie częścią zespołu przed-
szkolno-szkolnego. Obiekt zo-
stanie wyposażony w cztery 
sale dla grup przedszkolnych, 
zaplecze kuchenne oraz stołów-
kę. Obecnie realizowane są ro-
boty żelbetowe stanu surowego. 
Otwarcie placówki planowane 
jest na wrzesień 2026 roku.
Równolegle w Objeździe reali-
zowany jest drugi etap budowy 

kompleksu sportowego. W jego 
ramach powstanie m.in. tor ro-
werowy typu pumptrack, kort 
tenisowy z zadaszeniem pneu-
matycznym, boisko do piłki noż-
nej, bieżnia lekkoatletyczna do 
skoku w dal, a także pełna infra-
struktura towarzysząca – oświe-
tlenie, monitoring, odwodnienie 
i ogrodzenie. Inwestycja znaczą-
co wzbogaci ofertę sportowo-re-
kreacyjną gminy.
Nie zapomniano również o opie-
ce zdrowotnej. Trwa moderniza-
cja przychodni w Zaleskich, któ-
ra po zakończeniu prac będzie 
prowadzona przez NZOZ Avi-
cenum – podmiot dobrze zna- 
ny mieszkańcom, obsługujący 
 już inne placówki na terenie 
gminy.

Starkowo

Rowy
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Wieczór radości dla pań
W hali sportowej w Szkole Pod-
stawowej w Charnowie odbyło 
się wyjątkowe spotkanie z oka-
zji Dnia Kobiet. Na zaproszenie 
wójta gminy Ustka Rafał Konona 
oraz Centrum Kultury Gminy 
Ustka do wspólnego świętowa-
nia licznie przybyły mieszkanki 
gminy, które mogły spędzić ten 
wieczór w radosnej i serdecznej 
atmosferze.
Program artystyczny wypełniły 
występy muzyczne i wokalne. 
Na scenie zaprezentowali się: 
Olivia Suchodolska, Arkadiusz 
Adamczyk, Jacek Horbacz, Da-
riusz Gatniejewski, Marek Mali-
ta, Krzysztof Szpot oraz Maciej 
Kozakiewicz. O dobrą zabawę i 
taneczną atmosferę zadbał rów-
nież DJ Krzysiek.
Jednym z najbardziej wyczekiwa-
nych momentów były konkursy z 
nagrodami ufundowanymi przez 
wicewójt Annę Dożynkiewicz-
-Woźniak, prowadzone z dużą 
dawką humoru przez Daniela 
Kluska. Uczestniczki chętnie bra-
ły udział w zabawach, a śmiech i 
gromkie brawa towarzyszyły nie-
mal każdej konkurencji.
Spotkanie było także okazją do 
rozmów i integracji przy słodkim 
poczęstunku. Na stołach pojawiły 
się domowe ciasta i liczne sma-
kołyki przygotowane specjalnie 

na tę okazję.
Uśmiechy, energia i liczna obec-
ność pań sprawiły, iż tegoroczny 
Dzień Kobiet w Charnowie na dłu-

go pozostanie w pamięci uczest-
niczek jako wieczór pełen ra- 
dości, życzliwości i dobrej zaba-
wy.

Aktywny wypoczynek od szkoły
Półkolonie zimowe w Zaleskich, 
zorganizowane przez Centrum 
Kultury Gminy Ustka, były cza-
sem pełnym ruchu, twórczych 
działań i dobrej energii. Boga-
ty program połączył aktywność 
sportową, warsztaty artystyczne i 
kulinarne oraz zajęcia integracyj-
ne, zapewniając dzieciom warto-
ściowy i bezpieczny wypoczynek.
Uczestnicy wybrali się m.in. do 
parku trampolin w Koszalinie 
oraz na lodowisko w Redzi-
kowie. Była to doskonała oka-
zja do rozwijania sprawności, 
przełamywania własnych barier 
i wspólnego przeżywania spor-
towych emocji. Dużym zainte-
resowaniem cieszyły się także 
warsztaty teatralne prowadzone 
przez aktora Teatru Lalki Tę-
cza w Słupsku, które rozwijały 
wyobraźnię, ekspresję i odwagę 
sceniczną.
Nie zabrakło również kulinar-

nych inspiracji – podczas warsz-
tatów pizzy dzieci samodzielnie 
przygotowywały swoje potrawy, 
ucząc się współpracy i kreatyw-
ności. Zwieńczeniem ferii były 
zabawy integracyjne oraz warsz-
taty muzyczno-bębniarskie, 
wprowadzające atmosferę wyci-
szenia, uważności i wspólnego 

rytmu.
Zimowy wypoczynek w Zale-
skich pokazał, że ruch, kultura 
i dobra zabawa mogą tworzyć 
inspirującą całość. Realizacja bo-
gatego programu była możliwa 
m.in. dzięki wsparciu gminy Ust-
ka, która zapewniła transport na 
zajęcia wyjazdowe.

Karnawałowe zabawy dla dzieci
W gminie Ustka odbył się Bal 
Karnawałowy dla Dzieci, który 
zgromadził najmłodszych miesz-
kańców na wspólnej, radosnej 
zabawie. Sala wypełniła się kolo-
rowymi strojami, muzyką, śmie-
chem i energią, której nie brako-
wało przez całe wydarzenie.
Dzieci uczestniczyły w licznych 
animacjach, warsztatach oraz 
konkursach, które zachęcały do 
aktywności, kreatywności i in-
tegracji. Karnawałowa atmosfera 
sprzyjała swobodnej zabawie. Bal 
stał się przestrzenią beztroskiego 
świętowania, budowania relacji i 
wspólnego przeżywania dziecię-
cej radości.
Celem wydarzenia było stworze-
nie bezpiecznego i przyjaznego 
miejsca, w którym dzieci z gmi-
ny Ustka mogły spędzić czas w 
gronie rówieśników, rozwijając 
poczucie wspólnoty i integracji.

Seniorzy przed komputerem
W Bibliotece Publicznej w Du-
ninowie odbył się kurs kompu-
terowy realizowany w ramach 
projektu „Włącz się – Cyfrowa 
edukacja dla każdego w woje-
wództwie pomorskim”. 
W szkoleniu wzięło udział 12 
uczestników z Koła Emerytów 
Mamy czas, którzy krok po kro-
ku zdobywali nowe umiejętności 
z zakresu obsługi komputera, 
poruszania się po internecie oraz 
korzystania z cyfrowych narzę-
dzi. 
Uczestnicy zajęć z dużym zaanga-
żowaniem poznawali możliwości, 
jakie daje nowoczesna techno-
logia. Kurs został zrealizowany  
w ramach porozumienia za- 
wartego przez Centrum Kultury 
Gminy Ustka ze Stowarzysze- 

niem Wspierania Przedsiębiorczo-
ści w Malborku, w partnerstwie  
z Izbą Przemysłowo-Handlową  
w Białymstoku. 

Inicjatywa pokazała, że na naukę 
nigdy nie jest za późno, a cyfro-
wy świat może stać otworem dla 
każdego.

Szkolenie dla bezpieczeństwa
Opiekunowie świetlic z gminy 
Ustka spotkali się na szkoleniu 
poświęconym pierwszej pomocy, 
aby odświeżyć wiedzę i podnieść 
swoje kompetencje w zakresie re-
agowania w sytuacjach nagłych. 
Spotkanie było okazją do zdo-
bycia praktycznych informacji, 
które mogą okazać się niezwy-
kle ważne w codziennej pracy z 
dziećmi i młodzieżą.
Podczas szkolenia omówiono 
wyposażenie nowo zakupionych 
apteczek pierwszej pomocy, które 
po zakończeniu spotkania trafiły 
do świetlic na terenie gminy. O 
tym, co znajduje się w ich wnę-
trzu, kiedy i w jaki sposób korzy-
stać z poszczególnych środków 
oraz na co zwracać szczególną 
uwagę w sytuacjach zagrożenia, 
opowiadał Paweł Szarek, prezes 

Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Pęplinie. Szkolenie zostało przy-
gotowane i skoordynowane przez 
Centrum Kultury Gminy Ustka 
w ramach działań wspierających 
rozwój kadry oraz podnoszenie 

poziomu bezpieczeństwa w pla-
cówkach. 
Spotkanie pokazało, jak waż-
na jest systematyczna edukacja i 
wymiana doświadczeń w pracy z 
lokalną społecznością.

Dobra zabawa w ważnej sprawie

Mieszkańcy gminy Ustka po raz 
kolejny udowodnili, jak wiel-
ką mają wrażliwość i gotowość 
do pomagania. Okazją do tego 
był 34. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Zaleskich.
Za tegorocznym sukcesem stoją 
dni intensywnych przygotowań 
oraz finałowe spotkanie pełne 
dobrej energii. Najwięcej emocji 
wzbudziły licytacje, które przy-
ciągnęły liczne grono uczestni-
ków. Szczególnym zaintereso-
waniem cieszyła się koszulka 
Roberta Lewandowskiego z jego 
autografem. Licytację poprowa-
dził wójt gminy Rafał Konon, a 
towarzyszące jej emocje należały 

do najbardziej pamiętnych mo-
mentów finału.
Organizatorzy skierowali podzię-
kowania do wszystkich osób i 
instytucji, które wsparły przygo-
towania. Szczególne słowa uzna-
nia trafiły do dyrektor Joanny 
Kaczmarczyk za udostępnienie 
sali w Szkole Podstawowej w 
Zaleskich, a także do pań Joanny  
i Justyny za przygotowanie żur-
ku. W pomoc zaangażowały się 
również koła gospodyń wiejskich  
z Machowina, Objazdy i Zale-
skich, darczyńcy domowych wy-
pieków, Sala Bankietowa Eden, 
strażacy oraz opiekunowie świe-
tlic.

O artystyczną oprawę zadbali lo-
kalni instruktorzy, zespoły i soli-
ści, tworząc barwny program sce-
niczny. Na scenie wystąpili m.in.: 
Karina Werra, Natalia Palimonka, 
Karina Przybysz, zespół Mega 
Boys, Retro, Babiniec, Krzysztof 
Szpot, Kwiat Paproci oraz Chło-
poki Do Wzięcia.
Do akcji dołączyło również 
kilkudziesięciu darczyńców – 
przedsiębiorców, instytucji i osób 
prywatnych – przekazując przed-
mioty i usługi na aukcje. 
Dzięki ich zaangażowaniu oraz 
hojności mieszkańców udało się 
zebrać środki na tegoroczny cel 
WOŚP.
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Przedświąteczne spotkanie z tradycją  
i kulturą

W sali gimnastycznej  
Szkoły Podstawowej  
im. Ziemi Usteckiej  
w Charnowie odbyła się 
kolejna edycja Gminnego 
Spotkania Wielkanocnego  
- wydarzenia, które  
na stałe wpisało się  
w kalendarz lokalnych  
uroczystości i stanowi  
ważny element podtrzymy-
wania regionalnych  
tradycji.

Na zaproszenie władz samorzą-
dowych Gminy Ustka w spotka-
niu wzięli udział liczni goście 
oraz mieszkańcy, w tym uczest-
nicy konkursów z całej gminy. 
Uroczystość była okazją nie 
tylko do integracji społeczności, 
lecz także do wspólnego przeży-
wania atmosfery zbliżających się 
Świąt Wielkanocnych.
Zgromadzonych powitali oraz 
złożyli im świąteczne życzenia 
wójt gminy Rafał Konon oraz 
przewodniczący Rady Gminy 

Wacław Laskowski. Duchowy 
wymiar wydarzenia podkreślił 
obrzęd poświęcenia pokarmów, 
którego dokonał proboszcz ks. 
Marek Mackiw.
Istotnym elementem spotkania 
była część artystyczna przygo-
towana przez zespoły działające 
przy Centrum Kultury Gminy 
Ustka. Na scenie zaprezento- 
wały się grupy: Babiniec z Ro-
wów, Echo Objazdy, Kwiat Pa-
proci z Machowina oraz Retro 
z Charnowa. Występy, pełne 

muzyki i tradycyjnych moty-
wów, wprowadziły uczestni- 
ków w świąteczny nastrój.  
Całość wydarzenia sprawnie  
i z zaangażowaniem poprowa-
dziła Agata Frankiewicz.
O wyjątkowy, świąteczny wy-
strój zadbali pracownicy Cen-
trum Kultury, instruktorzy, 
opiekunowie świetlic oraz kadra 
pedagogiczna szkoły, tworząc 
przestrzeń sprzyjającą wspólne-
mu świętowaniu. Na stołach nie 
zabrakło tradycyjnych potraw 

wielkanocnych – żurku, jajek 
w różnych odsłonach, sałatek, 
wędlin oraz domowych wypie-
ków.
Podczas wydarzenia ogłoszono 
również wyniki konkursów na 
najpiękniejszą palmę wielkanoc-
ną, wesołą pisankę oraz potra-
wę wielkanocną. Prace oceniali 
specjaliści z Muzeum Kultury 
Ludowej Pomorza w Swołowie: 
Dawid Gonciarz, Anna Uszyń- 
ska oraz Grzegorz Dacków. 
Jedną z nagród kolejny rok z 

rzędu ufundowało Stowarzysze- 
nie Grupa Złotej „R” Marynarze 
Rezerwiści RP.
Spotkanie w Charnowie po raz 
kolejny udowodniło, jak ważne 
są lokalne inicjatywy pielęgnu-
jące dziedzictwo kulturowe. W 
otoczeniu barwnych prac kon-
kursowych i dźwięków trady-
cyjnych pieśni uczestnicy mieli 
okazję wspólnie spędzić czas, 
wzmacniając więzi społeczne i 
kultywując wielkanocne zwy-
czaje.

Wieści z gminy USTKA kultura

Wyniki konkursów
Najpiękniejsza Palma  
Wielkanocna
Kategoria indywidualna  
10–17 lat:
•	I miejsce - Magdalena Ko-

złowska
•	II miejsce - Wojciech Strzałba
•	III miejsce - Stanisław 

Grzeszczuk
Kategoria indywidualna 18+:
•	I miejsce - Danuta Oleszkie-

wicz
•	II miejsce - Beata Kozłowska
•	III miejsce - Teresa Brzeska
Palma zbiorowa 
(świetlice/klasy):
•	I miejsce - Świetlica wiejska  

z Machowina
•	II miejsce - Klasa III SP  

w Charnowie
Palma zbiorowa  
(KGW/kluby):
•	I miejsce - KGW  

„Starkowska Brać”
•	II miejsce - Koło Gospodyń  

i Gospodarzy Wiejskich  
w Machowinie

•	III miejsce - Klub Seniora 
Machowino

Wesoła Pisanka
6–12 lat:
•	I miejsce - Wojciech Strzałba
•	II miejsce - Oliwia Radlińska
•	III miejsce - Wojciech Wel-

trowski
13–18 lat:
•	I miejsce - Cezary Kuźnia
•	II miejsce - Oliwier Radliński
•	III miejsce - Sophie Gradecki
18+:
•	I miejsce - Justyna Wietrak
•	II miejsce - Wiesław Bokacz
•	III miejsce - Marta Dąbrowa

Potrawa Wielkanocna  
– „Wielkanocna  
kompozycja smaków  
– sałatka”
•	I miejsce - KGW Objazda
•	II miejsce - Tomasz Garst
•	III miejsce - Klub Seniora 

Machowino 
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Szkoła  
Podstawowa 
CHARNOWO

Malowali i pisali o morzu
Rozstrzygnięty został gminny 
konkurs plastyczno-literacki 
„Morze słów i barw” pod ho-
norowym patronatem wójta 
gminy Ustka. Organizatorem 
konkursu były nauczycielki ze 
Szkoły Podstawowej w Objeź-
dzie. 
Do konkursu zgłoszono 69 róż-
norodnych prac, które w inte-
resujący sposób ukazały piękno 
naszego regionu. Laureaci kon-
kursu ze szkoły w Objeździe 
to: kategoria 0-II: 1 miejsce: F. 
Jaśniak, 2 miejsce: L. Wańdoch, 
wyróżnienie M. Żorniak. Kate-

goria III-V: 1 miejsce: J. Seń-
kowska, 2 miejsce: Z. Żołopa, 
wyróżnienia: A. Majewska, M. 
Milewski, R. Zygner, W. Wel-
trowski. Kategoria VI-VIII: 2 
miejsce: M. Salwowska, wyróż-
nienie: A. Kamińska. 
Organizatorzy dziękują wójtowi 
za objęcie konkursu honoro-
wym patronatem i ufundowanie 
nagród, członkom komisji kon-
kursowej za ich pracę, wszyst-
kim uczestnikom za zaangażo-
wanie i wyjątkowe pomysły. 
Gratulacje laureatom oraz ich 
rodzicom i nauczycielom.

Nagrody za drzewo
Rozstrzygnięty został Woje-
wódzki Konkurs Plastyczny pt. 
Drzewo, zorganizowany przez 
Młodzieżowy Dom Kultury w 
Słupsku. 
Laureatką konkursu została 
uczennica Szkoły Podstawowej 

w Objeździe - Hanna Czaja, 
uczennica klasy II. Hanna otrzy-
mała Nagrodę Dyrektora MDK. 
Do wystawy zakwalifikowała się 
również praca Laury Weltrow-
skiej z klasy III. 
Gratulacje dla dziewcząt.

Środy zdrowych nawyków 
Od lat korytarze Szkoły Podsta-
wowej w Charnowie w połowie 
tygodnia zyskują zupełnie nowy 
wymiar. Wszystko za sprawą 
Zdrowych Śród – cyklicznej 
akcji organizowanej przez Sa-
morząd Uczniowski, która z po-
jedynczej inicjatywy przerodziła 
się w stały element szkolnej kul-
tury.
Akcja promuje odpowiedzial-
ność za własne zdrowie oraz 
znaczenie energii płynącej z 

naturalnych produktów w kon-
tekście codziennej nauki. Dzięki 
konsekwentnemu działaniu or-
ganizatorów, Zdrowe Środy sta-
ły się dla wielu uczniów punk-
tem wyjścia do długofalowej 
zmiany stylu odżywiania. To do-
wód na to, że oddolne inicjatywy 
uczniowskie mają realny wpływ 
na szkolną społeczność, promu-
jąc wartości, które procentują 
znacznie dłużej niż tylko w trak-
cie trwania jednej przerwy.

Język ojczysty w centrum uwagi
Obchody Międzynarodowego 
Dnia Języka Ojczystego oraz IV 
Szkolny Konkurs Ortograficz-
ny przypomniały, że dbałość o 
kulturę słowa pozostaje naszym 
priorytetem. Choć często mówi 
się o sukcesach w przedmio-
tach ścisłych, to właśnie zacięta 
walka o tytuł mistrza ortografii 
pokazała siłę uczniów Szkoły 

Podstawowej w Charnowie. 
Organizatorzy dziękują polo-
nistkom za organizację i roz-
wijanie wrażliwości językowej 
młodzieży. Ten sukces potwier-
dza, że stawiamy na edukację 
holistyczną, w której piękno oj-
czystej mowy jest równie waż-
ne, co sukcesy techniczne.

Wspólny trening z koszykarzami
Szkoła Podstawowa w Char-
nowie zamieniła się w arenę 
prawdziwych sportowych zma-
gań. Uczniowie i nauczyciele 
gościli zawodników oraz trene-
ra słupskich Czarnych, którzy 
przeprowadzili dla młodzieży 
wspólny trening i ekscytujący 
sparing. 
Dzięki nowej szkolnej hali ta-
kie spotkanie, jeszcze niedaw-

no będące marzeniem, stało się 
faktem. Możliwość wymiany 
podań z zawodowcami i otrzy-
mania cennych wskazówek to 
dla młodych adeptów sportu 
ogromna dawka motywacji. 
Młodzież i nauczyciele dziękują 
drużynie za wizytę i inspirację. 
Być może takie spotkania sta- 
ną się w Charnowie nową tra-
dycją.

Sukcesy od sztuki po matematykę
Ostatnie tygodnie obfitują suk-
cesami uczniów Szkoły Pod-
stawowej w Charnowie w kon-
kursach na szczeblu gminnym 
i wojewódzkim. W konkursie 
plastycznym „Moje ptaki, Mój 
Świat” bezkonkurencyjna oka-
zała się Alicja Latasiewicz, zaj-
mując I miejsce, a w gminnym 
konkursie plastyczno-literackim 
„Morze słów i barw” wyróżnie-
nie otrzymała Lena Piotrowska.
Równie ambitne wyzwania pod-
jęli młodzi matematycy. Alicja 

Skóra, wykazując się nieszablo-
nowym myśleniem, awansowała 
do finału wojewódzkiego kon-
kursu „Wspaniała siódemka do 
potęgi” oraz do półfinału Ligi 
Matematycznej im. Zdzisława 
Matuskiego. 
Wszystkim laureatkom serdecz-
nie gratulujemy! To dowód na 
to, że w Szkoła Podstawowa 
w Charnowie wspiera wszech-
stronny rozwój, pozwalając 
uczniom rozwijać skrzydła w 
każdej dziedzinie.

Pamiętali o Wyklętych
Szkoła Podstawowa w Objeź-
dzie po raz kolejny włączyła się 
w ogólnopolskie obchody Naro-
dowego Dnia Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych. 
1 marca to symboliczna data 
upamiętniająca żołnierzy pod-
ziemia niepodległościowego, 

którzy po zakończeniu dru-
giej wojny światowej walczyli 
z narzuconym Polsce reżimem 
komunistycznym. Jedną z form 
uczczenia żołnierzy niezłom-
nych jest Bieg Tropem Wilczym. 
Bieg miał charakter edukacyjno-
-patriotyczny. 

Zespół Szkolno -  - Przedszkolny  
OBJAZDA 
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-Dzień z dinozaurami
Przedszkolaki z Objazdy świę-
towały Dzień Dinozaura. To 
nietypowe święto obchodzone 
jest przez maluchy z wielką 
przyjemnością. 
Dzieci oglądały przyniesione 
przez siebie eksponaty – zabaw-
kowe dinozaury, albumy, plaka-
ty i książki, dzięki którym mo-

gły zobaczyć i dowiedzieć się, 
jak wyglądały i żyły dinozaury, 
jak się poruszały i jakie mogły 
wydawać dźwięki. 
Dowiedziały się też kim jest 
paleontolog i czym się zajmuje. 
Uczestniczyły w szeregu dino 
- zabaw i konkurencji sporto-
wych.

Lekcje na lodowisku
Uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Zaleskich z klas 4, 7 i 8 za-
mienili szkolną halę sportową 
na lodowisko w Redzikowie, 
realizując lekcje wychowania 
fizycznego w wyjątkowo aktyw-
nej formie. Wyjście na lodowi-
sko to znacznie więcej niż tylko 
nauka utrzymania równowagi, 
to także idealny sposób na bu-
dowanie trwałych relacji. Nic 
tak nie zbliża grupy, jak wspól-
ny śmiech po niegroźnym upad-
ku czy podanie ręki koledze. 
Ruch w towarzystwie rówieśni-
ków to potężna dawka endorfin, 
która pozwala na moment ode-
rwać się od podręczników.

Mistrzowski trening 
w Objeździe

12 marca hala sportowa Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Ob-
jeździe zamieniła się w nowocze-
sne centrum sportowe. Wszystko 
za sprawą projektu Fundacji 
Moniki Pyrek, który udowodnił 
uczniom z naszej gminy, że ak-
tywność fizyczna w połączeniu z 
nowymi technologiami może być 
fascynującą przygodą. Gościem 
specjalnym wydarzenia była 
sama mistrzyni – Monika Pyrek.
Wydarzenie zgromadziło nie 
tylko gospodarzy, ale także 
uczniów ze szkół w Charnowie 
oraz Zaleskich. Młodym spor-
towcom kibicował wójt gminy 
Ustka Rafał Konon, który z za-
interesowaniem przyglądał się 
zmaganiom dzieci na nowocze-
snych stacjach treningowych. At-
mosfera od początku była pełna 
entuzjazmu, a obecność wybitnej 
olimpijki dodatkowo motywo-
wała uczestników do dawania z 
siebie wszystkiego.
Podczas zajęć tradycyjne przy-
rządy gimnastyczne ustąpiły 
miejsca innowacyjnym symu-
latorom i urządzeniom pomia-
rowym. Uczniowie mieli okazję 
sprawdzić się w dyscyplinach 
wymagających nie tylko siły, 
ale i sprytu oraz szybkości. Na 
specjalnie przygotowanych sta-
nowiskach czekały na nich m.in. 
próby sprinterskie, wyzwania 
wioślarskie i kolarskie, a także 
testy refleksu na interaktywnych 
ściankach. Dzięki wykorzysta-
niu technologii, wyniki każdego 
uczestnika były mierzone i wy-
świetlane na bieżąco, co wpro-
wadziło element zdrowej, spor-
towej rywalizacji.
Dla wielu dzieci spotkanie z Mo-

niką Pyrek było najważniejszym 
punktem dnia. Medalistka mi-
strzostw świata z ogromną pasją 
opowiadała o swojej drodze do 
sukcesu, promując zdrowy styl 
życia i zachęcając do regularne-
go ruchu. Bezpośredni kontakt 
z mistrzynią, wspólne zdjęcia i 
rozmowy sprawiły, że ta lekcja 
wychowania fizycznego na długo 
pozostanie w pamięci uczniów 
jako dowód na to, że sport to 
przede wszystkim świetna za-
bawa.

Monika Pyrek
Jedna z najwybitniejszych po-
staci polskiej lekkoatletyki. Spe-
cjalistka w skoku o tyczce, trzy-
krotna medalistka mistrzostw 
świata oraz srebrna medalistka 
mistrzostw Europy. Czterokrot-
na uczestniczka Igrzysk Olim-
pijskich (Sydney, Ateny, Pekin, 
Londyn). Po zakończeniu bo-
gatej kariery sportowej założyła 
fundację, której misją jest upo-
wszechnianie sportu wśród dzie-
ci i młodzieży oraz wspieranie 
młodych talentów.

Alternatywne Lekcje WF
Ogólnopolski program eduka-
cyjny realizowany przez Funda-
cję Moniki Pyrek. Jego celem jest 
zachęcenie uczniów do aktywno-
ści fizycznej poprzez pokazanie 
jej nowoczesnego i atrakcyjnego 
oblicza. Projekt wykorzystuje 
nowinki technologiczne (symu-
latory, urządzenia VR, systemy 
pomiaru czasu), aby połączyć 
świat wirtualny ze światem spor-
tu, czyniąc zajęcia WF bardziej 
angażującymi dla współczesnego 
pokolenia młodzieży.

Dzień języka 
W Szkole Podstawowej w Zale-
skich świętowano Międzynaro-
dowy Dzień Języka Ojczystego. 
Z tej okazji uczniowie przygoto-
wali kreatywne koszulki z trud-
nymi wyrazami ortograficznymi 
oraz ich poprawną pisownią. 

Następnie wcielili się w rolę ję-
zykowych detektywów. Szukali 
ukrytych zagadek, rozwiązywali 
je i przekazywali odpowiedzi 
nauczycielom. Był to dzień pe-
łen radości, dobrej zabawy oraz 
nauki poprzez działanie.

Szkoła  
Podstawowa 

ZALESKIE

Dzień patrona szkoły
W Szkole Podstawowej w Ob-
jeździe odbyła się uroczystość 
z okazji Dnia Patrona Szkoły – 
Ludzi Morza. 
Uczniowie i dzieci z przed-
szkola wraz z wychowawcami i 
instruktorami przygotowały że-
glarsko – marynarski repertuar 

muzyczny okraszony niezwykle 
barwną i ekspresyjną choreo-
grafią. 
Uczniowie klas starszych, pra-
cując metodą projektu, stworzy-
li makiety dotyczące krajobrazu 
morskiego. Wszyscy spisali się 
na medal.

Piękno słowa na szkolnej scenie
W Szkole Podstawowej w Zale-
skich odbył się Szkolny Konkurs 
Recytatorski, w którym udział 
wzięli uczniowie klas 1-8. Było 
to święto słowa, talentu i odwa-
gi scenicznej. Występy młodych 
recytatorów oceniało profe-
sjonalne jury. Zasiadły w nim 
polonistki, działaczki społecz-

ne oraz organizatorki licznych 
wydarzeń muzycznych i te-
atralnych: Zorza Sędzicka oraz 
Wiesława Kuźmińska-Kuczun. 
Konkurs odbywał się w trzech 
kategoriach wiekowych, a po-
prowadził go ósmoklasista Pa-
weł Bąk, któremu należą się 
ogromne brawa.

Festiwal Nauki
W Szkole Podstawowej w Za-
leskich odbył się wyjątkowy 
Festiwal Nauki „Żyj z energią” 
zorganizowany przez spółkę 
Green Power Pomorze, w któ-
rym uczestniczyli uczniowie z 
Zaleskich, Charnowa i Objazdy. 
To był dzień pełen odkryć, eks-
perymentów i dobrej zabawy.
Najstarsze klasy wzięły udział 
w zajęciach o energii wiatro- 
wej prowadzonych przez Green 
Power Pomorze oraz Żyj z ener-

gią. Uczniowie poznali proces 
powstawania turbin oraz ku-
lisy pracy serwisantów pobli-
skich parków wiatrowych Wind 
Service. Na sali gimnastycznej 
czekały stanowiska „Małego In-
żyniera”, gdzie młodzież mogła 
zobaczyć efektowne ekspery-
menty i nowinki technologiczne. 
Nie zabrakło też ekologiczne- 
go quizu, który pokazał, jak  
bardzo rośnie świadomość mło-
dych mieszkańców naszej gminy.

Szkoła zaprasza na jubileusz
Dyrekcja, grono pedagogicz-
ne oraz uczniowie zapraszają 
wszystkich absolwentów, na-
uczycieli, pracowników oraz 
przyjaciół szkoły na wyjątko-
we święto – jubileusz 80-lecia 
Szkoły Podstawowej im. por. W. 
Dzięgielewskiego w Zaleskich.
To niezwykła okazja, by wspól-
nie powspominać minione lata, 
odświeżyć stare znajomości i 
zobaczyć, jak zmieniła się nasza 
placówka na przestrzeni dekad.
Uroczyste świętowanie rozpocz-
nie się 26 września o godzinie 
11 mszą w kościele pw. św. Sta-

nisława w Zaleskich. Bezpośred-
nio po niej, w godzinach 12-14, 
odbędzie się oficjalna część jubi-
leuszu, po której goście będą mo-
gli wybrać się w sentymentalną 
podróż po murach szkoły. Mię-
dzy godz. 14 a 16 przewidzia-
no czas na zwiedzanie placówki 
oraz pełne wspomnień spotkania 
absolwentów i sympatyków. 
Zwieńczeniem tego wyjątkowego 
dnia będzie uroczysty Bal Jubile-
uszowy, który rozpocznie się o 
godzinie 19. Do zobaczenia we 
wrześniu. Świętujmy razem ten 
piękny jubileusz. 
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Bałamątek, Machowinko
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Charnowo, Duninówko, Golęcino, Krężołki, Lędowo, Modlinek, Modła, Możdżanowo, 
Niestkowo, Pęplino, Redwanki, Starkowo, Zabłocie
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Dalimierz Przewłocki
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Dębina, Poddąbie
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Dominek, Gąbino, Osieki Słupskie
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Duninowo, Lędowo-Osiedle, Wodnica, Zaleskie
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Grabno
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Machowino
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Objazda, Wytowno
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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Orzechowo, Zapadłe
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
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27 28 29 30 25 26 27 28 29 30 31 29 30

Przewłoka
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC

Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N.
 1  2 3 4 5   1 2 3 1 2 3 4 5 6 7

6 7 8 9 9 10 11 12 4 5 6 7 7 8 9 10 8 9 10 11 11 12 13 14
13 14 15 15 16 17 18 19 11 12 13 14 15 15 16 17 15 16 17 18 18 19 20 21
20 21 22 23 24 25 26 18 19 20 21 21 22 23 24 22 23 24 2525 26 27 28
27 28 29 30 25 26 27 28 29 30 31 29 30

Rowy ul. Bałtycka 16/3, 16/7, Wytowno-Kolonia, Bałamątek 22, Złota 14C, Muszelkowa 16B, 
Dębina, ul. Dolina Fiołków dz. 103/59, Dębina, ul. Łąkowa, Pogodna, Machowinko 22G, dz.
146/2, dz. 11/12, Objazda dz. 444/5, dz. 444/9, dz. 444/13, Przewłoka, ul. Sienna 5, 12, 22, 50, 

Wytowno al. Wiatru od Morza, ul. Porannej Bryzy
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC

Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N.
 1  2 3 4 5   1 2 3 1 2 3 4 5 6 7

6 7 8 9 10 11 12 4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13 14
13 14 15 16 17 18 19 11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21
20 21 22 23 24 25 26 18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28
27 28 29 30 25 26 27 28 29 30 31 29 30

Rowy
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC

Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N.
 1  2 3 3 4 5   1 2 3 1 2 3 4 5 5 6 7

6 7 8 9 10 11 12 4 5 6 7 8 8 9 10 8 9 10 11 12 12 13 14
13 14 15 16 17 18 19 11 12 13 14 15 16 17 15 15 16 17 18 19 19 20 21
20 21 22 23 24 25 26 18 19 20 21 2222 23 24 22 23 24 25 2626 27 28
27 28 29 30 25 26 27 28 29 30 31 29 30

Zimowiska
KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC

Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N. Pon. Wt. Śr. Czw. Pt. Sob. N.
 1  2 3 4 5   1 2 3 1 2 2 3 4 5 6 7

6 7 7 8 9 10 11 12 4 5 5 6 7 8 9 10 8 9 9 10 11 12 13 14
13 14 14 15 16 17 18 19 11 12 12 13 14 15 16 17 15 16 16 17 18 19 20 21
20 21 21 22 23 24 25 26 18 19 19 20 21 22 23 24 22 23 23 24 25 26 27 28
27 2828 29 30 25 26 26 27 28 29 30 31 29 3030

Wieści z gminy USTKAważne

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW Z TERENU GMINY USTKA W 2026 ROKU
Dla nieruchomości zamieszkanych w miejscowości: 

SŁUPSK

POJEMNIKI NALEŻY WYSTAWIĆ W DNIU WYWOZU DO GODZ. 6.00 PRZED POSESJĘ 
Więcej informacji: Referat Gospodarki Odpadami Komunalnymi Urząd Gminy w Ustce tel. 59 815 24 24

BIOODPADY ODPAD NIESEGREGOWANE 
(ZMIESZANE)

METALE I TWORZYWA SZTUCZNE SZKŁO

PAPIER ODPADY  
WIELKOGABARYTOWE

TERMIN PŁATNOŚCI ZA GOSPODAROWANIE 
ODPADAMI


